

乙年（馬可年）顯現節後第三主日
每日經課（2021/1/17-2021/1/24）



每日三讀三禱 運動

龐君華 撰

衛理門徒培育中心 印製

星期日 (1/17) 顯現節後第二主日

撒下 3:1-20 上帝對撒母耳的呼召

因為祭司的昏庸，上帝不再對他說話了，上帝寧可對一位小朋友說話。以利倒是無私地教導撒母耳如何回應上帝呼喚的正確態度，「請說，僕人敬聽！」，在世事紛擾，你可聽到上主的呼喚？你可預備好敬聽上主的吩咐？

詩 139:1-6, 13-18 你已經鑒察我認識我

(請照撒下 3:1-20 的領悟，用本詩篇作為祈禱)

林前 6:12-20 在你們的身上榮耀上帝

基督徒真正的自由不是「凡是都可行」，而是「不受轄制」地行榮耀上帝。因為基督的跟隨者，明白自己是上帝重價所買贖回來的，我們的身體就是聖靈的殿，也是基督為首的身體，我們生活的一切都是為了榮耀為我們死而復活的主。請反省，有什麼事、物轄制了你，使你無法做榮耀上帝的事？求主幫助，祂樂意賜下力量，使你得到基督裏的自由。

約 1:43-51 耶穌呼召的第一批門徒

基督徒從耶穌的召喚「來跟從我！」這句話，可以找到我們人生的方向，身份的認同。透過這句話，我們知道要跟從誰，基督的一生是我們的典範。這句話也使我們回應，成為一位跟隨者，也就是基督的門徒。這句話一經發出，就要求回應，你如何回應基督的呼召：「來跟從我！」？

顯現節後第二主日後的回應

星期一 (1/18)

撒下 9:27-10:8 撒母耳膏立掃羅為王

每一個非常的時期，上帝總是呼召特別的人來服事那個時代或那一個族群(社會)，他們是上帝施行拯救的伙伴(或工具)。從摩西到士師到撒母耳，皆是如此，他們是平常的人，但仔細觀察，他們又有潛在不平常之處。而上帝看到的正是這些潛的特質，而不是一般人所注意的外表。如今掃羅也是上帝揀選的國王，為要回應以色列人所要求一要像外邦人的國家有國王。撒母耳給了掃羅幾個徵兆，在這過程中，最關鍵的是「耶和華的靈必大大感動你...你要變為新人(10:6「轉變成另一個人」〈合修版〉)。你在你的堂會有服事嗎？你經歷過被上帝的靈感動，而被改變麼？請回想你改變的過程。

詩 86 走在的上帝的道路上

(請照撒下 9:27-10:8 的領悟，用本詩篇作為祈禱)

林後 6:14-7:1 被召喚出來的信徒

保羅提醒哥林多的信徒，他們是被召喚出來，「藉着敬畏上帝，得以成聖」(7:1)，所以他們一定得在信或不信，義或不義，光明或黑暗，基督與彼列(撒但)，上帝或偶像的殿中作出抉擇，不能同時選擇兩邊，既要討好上帝，又要討好世界，有這想法的，他的靈性一定不會成長，這樣的人組成的信仰群體，在世上也不會有any影響力，或好的見證；如同牽引同一輛馬車的兩匹馬，不能是往兩個方向跑(信與不信不能同負一軛)，我們只能順服上帝呼喚的方向，也就是成聖的路上。請問你可曾在「兩

條路」向上掙扎？你是如何回到信心的路上？



星期日 (1/17)



星期一 (1/18)

星期二 (1/19)

撒 15:10-31 撒母耳責備掃羅王

好景不長，不是每個人都會處在屬靈的高峰上，有時也會跌落低谷，犯了最基本的錯誤。掃羅與當初亞當、夏娃一樣，將上帝的要求，打了折扣，還自圓其說，好像是為了上帝（獻祭），其實是出於貪戀。這樣看來，好像是人類的通病，「貪婪」，然後又「背逆」（不順服）。服事的人更要提防這種危險，自己欺騙了自己，尋找滿足貪婪的藉口。我們不只是會貪婪物質的好處，有時也會貪婪人的景仰，好名聲等等，你可曾陷入這樣的試探，將上帝的旨意或命令打了折扣？好像在服事，其實從中得到自己所在乎的好處？

詩 86 走在上帝的道路上

（請照撒 15:10-31 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

徒 5:1-11 亞拿尼亞與撒非喇受審判

亞拿尼亞、撒非喇夫婦，因欺哄聖靈而受到最重的懲罰。他們原本可以保留自己的產業，但他們賣了部分作為奉獻，同時又留下部分給自己，但對外卻宣稱，他們變賣一切奉獻給主...，意即為自己有所保留，卻讓人以為他毫無保留的奉獻。因為這是教會的第一樁欺騙聖靈的事，在使徒行傳中，初期叫為第一次發生的事，聖靈都會有格外強烈的行動，讓人知道祂的心意（其中一個原因是因為當時聖經尚未完成，一切的指引需要聖靈強烈明顯的工作）。我們可曾將自己獻上，但實際上有所保留？我們讓人以為的敬虔，是否已超過我們的本相。求主憐憫，光照我們可有任何隱藏未現的罪？或不正當的屬靈態度？

星期三 (1/20)

創 16:1-14 夏甲仰望上帝並得到祝福

再一次在聖經中看到，上帝是「聽見」受苦者哀聲的上帝。雖然撒萊是上帝與亞伯拉罕同得上帝的應許，夏甲不是這應許事件的主角，但是她受到歧視、屈辱，上帝聽見了，她得到了安慰，她及她的兒子以實瑪利也得到祝福。受苦的人，上帝都看見（看顧），與祂相遇必得到祝福。你的心裡、生活的現實、處在艱困之中，你感到無法再承擔什麼？你相信上帝聽見你受苦的心聲嗎？

詩 86 走在上帝的道路上

（請照創 16:1-14 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

路 18:15-17 耶穌祝福小孩

小孩與女人在猶太人中被看為是「次等」的百姓，他們是社會中的弱勢者，他們所作的「見證」，是不能被採信的。可以耶穌卻接納他們，不讓門徒阻止他們接近祂。這不但是因為耶穌一貫以來都是關心社會中的邊緣人，他給了他們最高的身份，是天國的子民（因為天國裏正是這樣的人..），無勢力可仗、信心單純，樂意順服，正是天國子民的特質。你在那些方面，是否也有其中的特質？



星期二 (1/19)



星期三 (1/20)

顯現節後第三主日的預備

星期四 (1/21)

耶 19:1-15 耶利米宣告災禍的臨到

不同的信仰，往往帶來不同的生活，先知耶利米所處的時代，象徵生產的巴力崇拜已經盛行於選民的社會中，崇尚世俗豐收的信念已深植人心，行為更是日漸敗壞，社會已瀕臨道德的瓦解，使得要成好人都不可可能，先知宣告了上帝必然要懲罰。我們當如何避免使我們的社會敗壞到，「要成為好人都不可可能的地步呢？我們信仰的群體，教會，可以在我們的信仰支持下作些什麼呢？

詩 62:5-12 我的避難所、我的榮耀都在於上帝

（請照耶 19:1-15 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

啟 18:11-20 為倒下的城哭泣悲哀

這是一段為巴比倫倒下的哀嘆，巴比倫在啟示錄中指的是羅馬，也就是當時的統治中心。但無論羅馬或巴比倫，都是人類文明的象徵，猶如巴別塔的事件，企圖用人的勢力，文化、軍事、經濟，建立一個與天抗衡的帝國。約翰，啟示錄的作者看出這樣的「文明」終必失敗、倒下，所依賴的經濟也會無法流通而瓦解。有時當你看到世俗文化，心中不能認同，但你又會感到無奈，夾著經濟、媒體...等的力量，彷彿成為堅不可摧的人類文明，但是歷史在上帝的手中，今年的疫情，讓我們看到一切是多麼的脆弱。你可想過在當下這樣的文明氛圍中，我們如何作門徒？如何堅持跟隨主的道路？

星期五 (1/22)

耶 20:7-13 耶利米指責逼迫者

這段先知的論述，前面一大部分顯得好像是在向上帝發牢騷，既然上帝呼召他了，又為何執行上帝的指示，宣講上帝要他發的信息時，卻是遭到凌辱、戲弄與迫害，但是他自己卻有莫名的使命感，覺得又不能不宣講，因為若閉口不講，就會痛苦如同火悶燒在骨頭裡一樣。理想與現實，有莫大的差距，你可曾有如此的經歷？有時因信仰之故，你必須表達出你的信念，或堅持對上帝旨意、原則等，但這卻是不符合周圍大眾的主流意見，此舉可能會令你在友人與同儕中被孤立，甚至因你的堅持而成為笑柄，你仍會堅持你的信念嗎？要依靠什麼支撐你的堅持呢？耶利米卻堅持要宣講不討人喜悅的信息，甚至會遭受到攻擊，也在所不惜，因為他確信「耶和華與他同在，迫害他的不能得逞，要大大的蒙羞」20:11。這段話對你可有幫助？

詩 62:5-12 我的避難所、我的榮耀都在於上帝

（請照耶 20:7-13 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

彼後 3:1-7 嘲笑者懷疑上帝的信息

上帝的道經歷了時間的考驗，由初期教會，使徒所傳遞。在信心裏，我們對上帝所應許的終極未來充滿著期待，這份盼望也影響我們的生活。然而有些人卻對上帝的應許，充滿著懷疑，於是就會極盡嘲諷、譏笑。以為上帝所指的終極審判不會來到，但是不要忘了，上帝看千年如一日，在他自己預備好的時刻，他就會來履行他的諾言。你會受到周遭人的懷疑所影響嗎？你如何看待人對你信仰的譏諷？



星期四 (1/21)



星期五 (1/22)

星期六 (1/23)

耶 20:14-18 耶利米咒詛自己的出生

咒詛自己的出生是猶太人常用來表達痛不欲生的方式或語法。先知為何如此痛不欲生呢？從耶利米書的脈絡來看，他要傳講一個信息是要咒詛自己所鍾愛的國家及百姓，其結果是遭到自己的同胞所唾棄。舉世皆睡我獨醒是件痛苦的事，你願意與週遭人同樣昏睡，還是願意痛苦地清醒著去提醒他們？隨波逐流是容易的，但你內心真的願意這樣作嗎？

詩 62:5-12 我的避難所、我的榮耀都在於上帝

（請照耶 20:14-18 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

路 10:13-16 拒絕上帝話語的人的悲哀

審判與災難就在前面，可是人們不肯悔改；面對不肯迴轉的百姓，耶穌同樣地感到極其難過、悲哀。可曾想過有可能我們的主有時對我們也有如此的無奈？你有可能執著不肯回到跟隨祂的路上，以致令主憂傷嗎？

星期日 (1/24) 顯現節後第三主日

拿 3:1-5, 10 尼尼微城的悔改

上帝的道經過先知的宣講，於是帶來了尼尼微城百姓的悔改，上帝察看他們的行為，確實離棄了行惡，於是將原本要降的災禍挪去（彷彿上帝後悔先前的決定），可見懲罰不是上帝的關注所在，祂重視的是人們對祂的呼召是否作出了回應，且是正確的回應。你可聽到上帝透過你周遭的際遇，對你發出呼籲嗎？你如何回應呢？

詩 62:5-12 我的避難所、我的榮耀都在於上帝

（請照拿 3:1-5, 10 的領悟，用本詩篇作為祈禱）

林前 7:29-31 末世的生活

保羅提醒哥林多教會的會友一種末世的生活態度。試想什麼時候會令我們感到不再在乎一般世俗的事物，如婚嫁、置產、為獲得而歡慶、為失去而悲哀？什麼樣的情況使得這一切都變得已經沒有差別，有與沒有都一樣除非我們感到末日將即，時間所剩無幾，我們婚嫁與否、有產無產、歡慶或哀傷當然會不同。「時候將到，現在就是了...」，雖然自基督降世以來，末世經已展開，但我們並不知主何時要再來，一切歷史終必要完結。然而我們活在世上，無論婚嫁與否？置產與否？歡樂與否？悲傷與否？都不能只為自己而活，在世俗的價值之上，生活還有更高的意義。你可曾在這些在世生活與末世的生活態度上，找到一個平衡點？「在世而不屬世」？

可 1:14-20 在海邊對門徒的呼召

「來跟從我！」這是基督的呼召，要求我們回應。回應祂呼召的人，他的價值觀會發生變化，對打魚的漁夫而言，得到滿載的漁獲，是他們期待的價值，當跟隨主後，祂應許讓我們看到更高的價值所在，甚至顛覆我們過往的期待或渴求，你願意在跟隨祂的路上，被祂所改變嗎？你願意放下

過去覺得重要的謀生工具，來回應祂的呼召：來跟從我！



星期六 (1/23)



星期日 (1/24)

主日講道筆記：



參加每日讀經計畫：將每日心得，請用掃描或手機攝影後，檔案寄 disciple@methodist.org.tw 或以 Line 傳送給衛理門徒培育中心，蕭湘逸姊妹